

SZARVASI HIRLAP

TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

SZERKESZTŐSÉG: Jókai-utca 1257. sz., hová a lap
szellemi részét illető közlemények küldendők.
ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Egészévre 8 kor. Félévre 4 kor. Negyedévre 2 kor. Egyeszáma 16 fill.
Megjelenik minden vasárnap reggel.

Szerkesztő és Iptulajdonos:
Benczúr Sándor.
Felolvas szerkesztő:
Salacz Elemér.

KIADÓHIVATAL: Jókai-utca 1257. sz., hová a hirdetések
előfizetési pénzek és reklamációk intézendők.
EGYES SZÁM KAPMÁTÓ:
Müller K., Farkas S., Póczy M., Pletenik J., Kozsuh J., Glozik
Gy., Vitáris J. irak kereskedésében.

Józan nemzet.

Ha nem is fűz bennünket a legbarátságosabb viszony a szomszédos Ausztriához, ez nem zárja ki annak lehetőségét, hogy egy és más tekintetben tanuljunk tőle, a minek hasznát láthatjuk.

Arról van szó ugyanis, hogy az osztrák birodalom kormánya egy figyelemre méltó és nagyjelentőségű javaslatot szándékozik parlamentje elé terjeszteni, melynek lényege jelenkorunk egyik számottevő nyavalyája: az iszákosság megakadályozására irányul.

A tervezet szerint minden 500 lakosra, községenkint csupán egy koresmai engedély adható. A törvénynek visszaható ereje volna a már fennálló üzletekre is. A mostani italmérőkre, a kik üzletük gyakorlásában nem adtak okot panaszra, annyiban lesznek tekintettel, hogy más engedélykérőkkel szemben előnyben fogják őket részesíteni. Ezt hónapig terjedhető súlyos büttönnel és ezer koronáig terjedhető pénzbir-

sággal sújtják azokat, a kik valamely büntetendő cselekményt követnek el részegségükben, valamint azok is meg lennének büntelve, kiket nyilvános helyen többször részegségen találnak. Amaz italmérők sem kerülnek el a törvény forló kezét, kik részegeknek és kiskorúaknak szeszes italokat szolgáltatnának ki.

Amint kitűnik e sorokból, meg lehetően szigorú büntető intézkedéseket tartalmaz a törvényjavaslat s így komoly tendenciája elvitázzhatatlan.

Csak ily erős megszorításokkal, kemény rendszabályok életbe léptetésével lehet az alkoholizmus nagyarányú elharapódzásának, végső túllengésének kellőleg utját vágni, nem pedig apró-cseprő intézkedésekkel, csekély összegű bírságok kivetésével, amik vajmi kevés eredménnyel kecsegtetnek.

Egy időben nálunk is mutatkoztak némi törekvések az iszákosság nagyfokú terjedésének megállítására; nevezetesen egyes törvényhatóságok rendeletileg kimondták, hogy a tizenöt éven

aluli gyermekeknek tilos a koresmázás, a mi mindenképpen okos, bölös cselekedet volt, de még messze jár attól, hogy az alkoholizmus hathatós korlátozásának nemes eszméje dűlőre jusson.

Már pedig égető szükségünk volna oly üdvös rendszabályokra, melyek az iszákosság makacs terjedésének útját állanák, mert beláthatatlan bajok kuforrása.

Az általános korrupció jórészt a szeszes italok mértéktelen élvezésére vezethetők vissza. Romboló hatását nemcsak a jelenkor látja, érzi, de megsínylik a következő generációk is.

Csak oly nemzet lehet nagy, tetterős, szilárdan álló, melynek fiai erkölcsös, józan munkás férfiak, kikben a hamisítatlan hazaszeretet buzog. Hol azonban az alkohol mértéken felüli élvezése meggyökerezik, rabjává teszi az embert, ott laza erkölcs, ingadozó jellem, lelkiismeretlen munka, fáult egykedvűség és megrögzött közöny születik meg.

E hazának sorsát nem lehet sikeresen intézni, ha fainak jelen-

TÁRGA.

Még akkor is csak áldalak.

Ha összelőri is a szívem
Mosolygó ajkad egy szava,
Ha beborítja is a lelkeim
A jéghideg ború hava:
És ha enyémnek édes, drága,
Soha, sohasem mondatok:
Még akkor is csak, -- törtl szívemmel,
Még akkor is csak áldalak.

Ha szertefoszlik is réményem
S az üdvösség, mi vele jár,
Ha édes ajkad egy szavára
Átok lesz életem és svár:
Még akkor is, bús álmaimban
Te léssz a csillogó alak...
Ha összelöröd is a szívem,
Még akkor is csak áldalak!

Belenczéresi Dezső.

Szóke Boris.

Lesültyedt a nap már az ég peremére,
Oda tűz sugára a bíró kertjőre.
Bíró lánya, Boris áll a kert aljába,
Megtörök a sugár szinarany hajába,
Szinarany hajába', Boris ha kibontja,
Arany zúhatagát le a földig ontja.

Néki beszél az a barna bojtárlegény,
Aki olyan árva, aki olyan szegény.

„Árva vagyok tudod, senki se szeretett...
Senki se szeretett úgy, ahogy én tégedet.
Te vagy az életem, te léssz a halálom,
Ha ez egyedüli boldogságom, álom...
Ne is szólj... Ne beszélj... Hallom én azt

régen,
Ami ha igaz lesz, más nap sűt az égen,
..Beszélj...Suttogj... Apád parancsára,
Fekete Ferkónak leszel az arája...

Hat ökrös gazda az... De van olyan kincsem,
— A hűségese szívem — ami néki ninesen.
...Hejh!... De még akkor is, egy utolsó

csókra,
Gyere le a kertbe, büszke bíró lánya.
Hajolják a szived, a könyörgő szókra!”

Szóke Boris nem szól... Oda borul rája...
Hull, pereg szeméből keserű köny árja.
Elkezdedt zokogni, fájón, mint a gerle,
Akit a fészkeből a zivatar ver le.

A bojtár nyakára fűződik hó karja.
Aranyhaja bomlik, földig letakarja.

Lenyugodott a nap... Egész messze tájon,
Áttör a hold fénye kezdődő homályon.

Hangos a berónyi bíró házatája...
Vendégsereg árja, muzsikaszó járja.
Sátor az udvarán, mulató nép benne,
Bíró lánya lakodalmán
Szomorú ki lenne?

Szóke Boris — lánya — volt ma a menyasszony!

Szóke Boris — lánya — fél napja hogy asszony!

Férjhez ment az apja parancsolatjára...
Nem hallgatott fájó szive
Tilalmas szavára!

Szól a nagy udvaron hejehuja, ének,
Vége-hossza sincsen sok vendég kedvének,

tékeny része a fölös mennyiségű szesz élvezése okozta bárgyu, csökönyös, rosszindulatú, bűnös szenvedélyű; e honnak fölvirágoztatását, egészséges fejlődését és haladását képtelenség elérni az alkoholizmus rémséges követeivel, szerencsétlen áldozataival és százalomra méltó betegeivel; nemzetünk nagyságát, fényes pozícióját és a jövő erős fundamentumát megvetni kóros egyénekkel, beteg lelkű és gondolkodású, elfajult társadalommal meddő kísérlet; hanem igenis épesszű és testű, igaz érzelmű és istenfélő férfiakra van mindenkori szükségünk. kik a mostani, mint a jövő boldogulásunknak útját egyengetik, a fokozatos emelkedés ösvényét, daczolva vésszel-viharral, megnyitják és érdemeikért bért, jutalmat nem kérnek, nem követelnek, — kik nem áhitoznak elért eredményeik és fáradságaik fejében babérra, mert önzetlen hazafiak, lelkiismeretes kötelességtudó és nagyszívű férfiak, kik a hon javára, a haza jóléteért dolgoznak, munkálkodnak.

Nemcsak a jelen a minden. A jövőre is kell tekintenünk és a jövőről gondoskodnunk, mert ha a mai nemzedék telve van a kóros tünetek nagy sokaságával, mely vigasztalan, sötét, hazánkat veszélyeztetelő jövő képe tárul elénk.

Igen, a társadalmat meg kell tisztítani fekélyeitől, a miazmás légkört fertőtleníteni kell, hadd legyen szabadabb a lélekzselvétel, ne-

hogyan behelljük a vészes baktériumokat.

Talán végre vezérlő férfaink is belátják az alkoholizmus nagy elterjedésének szomorító következményeit és a leghatározottabban intézkedésekkel — Ausztria kormányának példájára — lehetővé teszik egy józan, munkás, tetterős nemzet kialakulását.

Gazdasági munkások és cselédek segítő-pénztáráról.

— A szarvasi járás főszolgabírójának (napunkban is közöl) a tanítókhöz intézett felhívása folytatva f. hó 2-án d. u. Kónjáros községhez a tanácstermében felolvastu: Czirbusz Endre, kondorosi ág. ev. tanító. —

Az első emberpárnak — bibliai történet szerint — a paradicsomkertből Isten parancsolatja megszegése miatt távozni kellett.

A paradicsomkert a maga pompája s csábító szépsége az élet fentartásához szükséges élelmi szerrelkel bővelkedve az első emberpárnak igen kedves lakóhelyül Isten által jelöltetett ki. Mivel Isten az embert a maga képére s hasonlatosságára tereemtette, kedveskedni akart az első emberpárnak azzal is, hogy oda helyezte s minden élő állat felett urrá tette. Ezen sok jóért Isten csupán egy fának a gyümölcséből való evését tiltotta meg.

Mint azt a bibliai történetből tudjuk, Isten ezen parancsát az első emberpár megszegte. Miért is a kényelem ezen helyéről Isten által kiűzettek. Mikor a kígyó ördög képében, Ádám és Éva a vétek súlya alatt Isten előtt megjelentek számot adni viselt dolgaikról, mikor a bűnt a büntetés fölcélme miatt egyik a másikra akarta hárítani, akkor hallatta Isten szavát, mely szerint Ádámnak izzadsága

verejtékével kellend majd kenyerét keresnie. Oly büntetés volt ez mélyen tisztelt uraim — ha elgondoljuk a föld üres voltát, a megélhetéshez szükséges eszközök hiányát — hogy Ádám és Éva könnyűnek hullatását a paradicsomkertből való távozásuk alkalmával szívünkben megilletődve a mi könnyűnkkel összeolvadva ne lássuk.

Azóta küzd az ember a létért való küzdelemben ebben a sivár életben. Azóta támadtak képmutatók, csalók, rablók, gyilkosok az emberek között. Mert az ember nem felejtette még el a paradicsomot. És a lusta, dologkerülő, még felebarátja élete árán sem retten vissza a paradicsomot magának megteremtteni. És ezen küzdelemben minden élő ember kiveszi a maga részét.

Vannak az emberek között u. n. szerencsések, akik kevés küzdelem árán szerznek magoknak jólétet, mások még erejüket megfeszítve sem tudnak zöldségre vergődni. A szegény irigykedve néz az urra, mert azt hiszi, hogy az sétálás, mulatozásnál s drága szivarok fogyasztásánál egyebet nem csinál és minden földi jóban bővelkedik. Pedig atyámfia! láttál-e már olyan kabátot, mely kivülről jónak látszott; de belső rongyos volt? No hát azok az urak nagyobb része is olyan helyzetben van. A sors közös mindnyájunkkal, a szükségöt ott is szükségnek hívják és akárhányszor kénytelen az az urnak nevezett ember is nélkülözni; de csak azért, mert a társadalom rangjához megfelelő ruhában akarja látni, ha mindjárt szájtól elvont kenyérdarab árán is. A különbség hivatalnok és munkás közt csak az, hogy míg a hivatalnok előre tudja bevételeit, tehát okkal-móddal szerényen vezetheti háztartását úgy, hogy szükségét nem lát, addig a munkás ember a bizonytalan bevétellel kénytelen háztartását vezetni s az előbbinek csökkenésével a köszletet is elfogyaszthatja.

Igy juthat oda, hogy a semminél is kevesebbje, vagyis adóssága van. Sokszor önhibáján kívül is éheznek családjával. Esetleges megbetegedése esetén pedig támasz és segítség nélkül áll a világban, mások könyörületességőre szorulva tengeti életét.

Ez utóbbiak számára lépett életbe a földművelésügyi miniszter és a társadalom által létesített „Gazdasági munkások és cselédek segítő-pénztára.”

Ez üdvös intézménynek már a czíme is elárulja célját, t. i. a családfenntartó gazdasági munkás, napszámos, cseléd, munkaköptelensége esetén a pénztártól nyújtott segélyvel tarthatja fel magát és családját. Ha pedig baleset éri, a pénztár gyógyíttatja és míg dolgozni nem állhat, segíti. Persze minden ilyen eset az orvos által

Mindenkinek arcát vidám öröm járja.
Szöke Boris szép szeméből
Hull csak a köny árja.

A síró menyasszonyt mosolyogva nézik,
A mosolygásukat szép szóval tetőzik.
Hiszen úgy illik az, sírjon a menyasszony,
Sirassa el a lányságát
Ha már egyszer asszony!

Hogy az est fátyola lehullott a tájra,
Öltöztetik Borist a menyasszony-táncra.
A sok asszony, néni arany haját bontja,
Hogy fonják, hogy kössék menyecskeken
kontyba.

Ráemlékszik Boris most egy rózsatőre.
„... Lemegyek a kertbe, elbucszom tőle.
Én magam ültettem, én magam locsoltam
Piros rózsabimbót róla szakajtottam,
Amig leány voltam!”

Leengedték szépen: olyan nagyon kérte.
Lesuhan a kertbe, hiszen megígérte.

Olyan félve lépked... Vajjon ott találja?
Úgy dobog a szíve, alig hogy kiállja.

Oda ér, nem látja... De a fa aljába?
Sötétlik valami, feketén, magába?
Meglátja: megretten... Lenéz... Hüls a
vére...

— S leroskad kedvese hideg tetemére.
Oda borul rája... Néz megtört szemébe...
Öleli a karja... Susog a fulébe.

„Eljöttél, eljöttél hűtlen kedvesedhez,
De nem szoritod már dobogó szivedhez,
Hűtlen lettem hozzád, ez lett a halálad,
S hűtlen kedvesednek búcsúcsókját várod.
... Megyek én, megyek már a menyasszony
táncra.”

Te vagy a végény, gyere hát a táncra!
Nem jöss velem táncra, csak a csókot várod,
Mefogja azt néked adni hűtlen párod!”

Szívtepő sikolylyal szoritja magához,
Halvány ajkát nyomja
Halott kedvesének hideg ajkához
S megrepedt a szíve.

Bolenczvári Dező.

igazolandó és a községnél bejelentendő.

Könnyen elgondolhatjuk, ha egy ilyen egész országra kiterjedő segítő pénztárba a földmives munkások és cselédek ezrei tagoknak beléphetnek, a pénztárra nagy kiadások várnak.

Nem vagyok ügynök és nekem abból semmi hasznom nincsen, ha Önöket munkás embertársaim, az üdvös intézmény tagjai sorába való belépésre szólítom.

Mindenesetre Istennek tetsző dolgot eselekszik a lársadalom akkor, mikor a nemzet dolgos munkásosztályát az öregség súlyos gondjaitól kiméli és biztosítja. Bizonyára találkozik Önök közt olyan is, a ki könnyen rámondja: „Megint egy teher a szegény emberre.” „Es nem-e a mi keserves odaadott filléréink mellett fog majd valaki uraskodni?”

Nem kell azt hinni s a csábítók szavainak még kevésbé hittelt adni, mert hiszen a pénztár állami ellenőrzés mellett állami közgekkel már is működik. S hogy az állam a munkások ügyét szívén viseli, bizonyítja a törvényhozás által megszavazott 100,000 korona évi hozzájárulása. Az állam tehát ennnyivel lépett tagjai sorába.

Továbbá sok százan léptek be alapító-tagokul, a kik 50 koronás alapítványukkal nem azért léptek be, hogy őket a segítő pénztár segítse, hanem a módosabbak emberi kötelességüknek ismerték el a gyöngérsé védeni. Azután meg az emberi lársadalom módosabb része, a pénzintézetek áldoznak a segítő pénztárnak, mert belátják, hogy az intézet ápolója a szegény embernek.

Ez intézet tagjainak sorába való belépésre a közséji előljáróság ad felvilágosítást. Éppen ezért bővebben erről beszélni nem fogok. Annyit azonban szükséges megemlíteni, hogy a tagokat két csoportba osztják.

A kik 10 kor. 40 fillért, vagy félévénként 5 kor. 20 fillért, vagy ha ez könnyebben esik, hetenkint 20 fillért fizetnek, azok egész segélyre szereznek just, s a rendes tagok csoportjába vétetnek föl. A kik pedig évenként 1 koronát fizetnek a segítő pénztárba, azok rendkívüli tagok. Ezeket azonban csak baleset alkalmával, míg dologba nem állnak, segíti a pénztár.

Ki volna az emberek között, a ki öreg korára s munkaképtelen esetére ne gondolna? Ki ne biztosítaná magát? Mikor teste erejével nem képes magát fentartani, a segítő pénztár segítségét ki nem venné szívesen igénybe?

Ilyen segítő pénztár illoleve nyugdíj alap több is van az országba. Hogy csak egyet említsek, hivatkozom a tanítók nyugdíj alapjára, mely jelenleg 28 millió kor. alappal bír.

Ezen összeghez minden az ország területén működő okleveles tanító fizetése arányában bizonyos perccentet fizet évenként. Ennek ellenében a tanító 40 évi szolgálat után egész fizetését kapja haláláig. Ha azonban 40 éven belül válik munkaképtelenné, szolgálata évi arányában kap nyugdíjat.

Ezt a rendszert a munkások segítő pénztáránál nem lehet alkalmazni, mert a fizetés illetve kereset nem időhöz kötöt és bizonytalan. Itt tisztán a befizetett összeget a befizetés idejét lehet tekintetbe venni. Ez a következőképpen állapítottat meg:

Rendes évi 10 kor. 40 fillért fizető tagot, ha baleset éri, ingyen gyógykezelik. Ha baleset miatt egy hétnél tovább munkaképtelen, mindaddig míg munkaképessé lesz, 60 napon belül naponként 1 korona, 60 napon túl pedig havonként 10 korona segítséget kap. Ha pedig baleset következtében meghal, hátramaradott családjának egyszersmindenkorra 400 kor. vagy ha családjá nincs, temetésére 100 koronát fizet a segítő pénztár. Ha halálát nem baleset okozta, akkor családjának; ha legalább 5 évig tagja volt, 200 koronát, ha 10 évig volt tag 250 koronát, ha legalább 15 évig volt tag 270 koronát fizet a pénztár. Ha pedig a tagok sorába fél tagdíjjal lépett be, az természetes a fent vázolt kedvezmény felébe részesül csak. És így röviden előadtam volna a tenni valókat. A ki bővebb felvilágosítást akar szerzni, akár az intézmény helyes megértését illetőleg, akár pedig mint tag akar belépni, az a mint feljebb említettem a közséji előljáróságnál jelentkezzen. Soraimat azzal az óhajjal zárom be, vajha fáradságom jutalmául Önök munkás embertársaim a helyes czélt felfogva mindnyájan belépniének ez áldásos intézmény tagjai sorába. Türelmüket köszönve Isten áldását kérem mindnyájójokra.

HIREK.

— **Esküvő.** Sasó Sámuel, a helybeli főgymnasium rokonszenves tanára f. hó 15-én tartja esküvőjét *Benka* Jolán kisasszonnyal, *Benka* Gyula főgymn. igazgatónak bájós és művelt leányával.

— **Presbitérii gyűlés.** A szarvasi ág. hitv. cv. egyházközség presbitériuma nov. 4-én *Zsuzsanna* János ig. lelkész elnöklele mellett gyűlést tartott. A mult gyűlés jegyzőkönyvének tudomásul vétele után határozatilag kimondták, hogy a Dankó-féle földel örök áron megveszik. *Filyó* György örömenykuti tanyai tanítónak állásáról való lemondását egyhangulag elfogadta, helyébe *Hano* János furugyi s ennek helyébe *Szerku* Anna helyettes tanítónő helyeztetett át. Az egyházfelügyelői állás betöltését illetőleg az egyház advent 1-ső vssárnapján közgyűlést tart. Az egyháztanács ezen állásra *Haviár* Dániel eddigi felügyelő mellett *Mikolai* Mihály közjegyzőt, *Benka* Gyula főgymnáziumi igazgatót, dr. *Szirácsky*

János ügyvédet ajánlja. A közséji iskola tőtnyelvű vallásoktatásának ügyében bizottság küldetett ki. Az egyház virilisi jogának gyakorlására *Plaesko* István lelkészt kérték fel. Az ó-szöllői tulszultot iskola tanítójának, akinek 170 növendéke van megengedték, hogy tanítványai felváltva járjanak iskolába, s eszerint az első és második osztály mindennap délelőtt és délután jár, a harmadik és negyedik csak délelőtt, az ötödik és hatodik délután, szerdán és szombaton pedig mind a hat osztály.

— **Eljegyzés.** Rómer Pál szarvasi asztalos iparos, a napokban jegyezte el Sörös Juliska k. a., Sörös Károly szarvasi tekintélyes iparos leányát.

— **Megölte a pálinka.** Házsártos és iszákos embernek ösmerte egész Öcsöd H. Balog Imre kubikost. A mult héten vasárnap délután, valami miatt ismét összekülönbözött a családjával s mivel ezutal nem tudott akarátának otthon érvényt szerezni, elkeseredésében elment a koresmába. Vasárnap este, egész éjszaka, majd a Hétfői napot is a koresmában töltötte s büfelejtésül ugyancsak itta a pálinkát. Hétfőn este teljesen elázva ment haza. Családjá már megszokván azt, hogy a család feje ilyen állapotban jöjjön haza, az ittas embert egy hideg szobába lefektették s ott hagyták. Jó idő múlva Balogné kivánsi volt látni, hogy valjon ura alszik-e? Amint belépett, rettenetes nyögés ütötte meg füleit s látva azt, hogy férje kinlódik, átszaladt a szomszódba segítségért, de mire megérkeztek, akkorra már H. Balog Imrét halva találták, mert a módnélküli sok pálinka, mint megivott, benne meggyulladván, halálát okozta.

— **Házi szarka.** Kácsér Anna szarvasi cselédeány látta azt, hogy szolgálat adó gazdája Kondacs János a mult héten az általa eladott gabona árában nagyobb összegű pénzt, közte néhány 20 koronás aranyat is kapott. Az arany látására az irigység ördöge szálta meg lelkét s egy délután, midőn gazdája hazuról elment, a ládafiát kifeszítette, s az ott elhelyezett pénzből 2. drb 20 koronás aranyat ellopott. Kondacs néhány nap múlva a gabonáért kapott pénzt a takarékpénztárba akarta vinni, s meglepődve látta hogy 2 20 koronás hiányzik. Vallatóra fogta családját s a cselédeányt, de az elveszett aranyak csak nem akartak előkerülni. Kondacs végre is a csendőrségnél tett jelentést, s a nyomozás megejtéven, a zavarba jött cselédeány végre kivallotta, hogy a keresett aranyakat 6 lopta el, s haza vitte az édes anyjának, kinek kérdésére azt felelte, hogy az aranyakat az uton találta. A csendőrség a keresett aranyakat meg is találta.

— **Távozó iskolaszéki elnök.** A magyar kir. valás és közoktatásügyi miniszternek folyó 1902 évi okt. 21-én kelt 44246. sz. a. rendeletével a közséji iskolaszékek számára kiadott utasítás 1. §-ának b) és c) pontja szerint az olyan iskolaszéki tagnak, a ki a közséji iskoláknál alkalmazva van, vagy az alkalmazottal rokonsági viszonyban áll, iskolaszéki tagsága megszűnik, illetve az ilyen közséji képviselőtestület által nem választható iskolaszéki taggá. Ezen utasítás értelmében Molnár János és Simkovic Pál tanítók mint alkalmazottak. *Kutik* Endre iskolaszéki elnök pedig, miután sógnője övönő, iskolaszéki tagsaikaikról lemondnak. *Kutik* Endre elnök a nov. 1-én tartott gyűlésen bucsuzott el az iskolaszéktől, köszönetét nyilváníta a tagoknak, különösen az igazgató-tanító-

nak, hogy neki feladatának teljesítésénél mindenkor segítségére voltak. Az iskolaszék nevében Molnár János ig. tanító válaszolt a bucsuzár, sajnálva az esetet, hogy épen az elnökek kell távoznia, akit az iskolaszék a község tanügyének előmozdítása érdekében évek hosszu során keresztül kifejtett önzelen s mindig szorgalmatész érdeklődéséért és fáradozásáért tisztelni és szeretni megtanult. A község tanügyének fejlesztése körül szerzett elővülhetlen érdemei iránt elismeréssel viseltetve, az iskolaszék tagjai mindig kiváló tisztelettel, halás szeretettel és örömmel fognak visszaemlékezni arra az időre, a melyet vele a községi tanügy érdekében töltöttek s arra kéri őt, hogy a tagok iránt eddig tapasztalt jóindulattal viseltessék ezután is.

— **Ipariskolai bizottság.** A szarvasi ipariskolai bizottság Marsal János elnöke mellett gyűlést tartott, melynek főtárgyát Kulik Endre igazgatónak a tanév megnyitására és az iskola népességére vonatkozó jelentése képezte. E mellett több tanulónak felmentés iránt való kérelmét intézték el s Petróczy Károly iparos indítványára az előkészítő osztály szervezését határozták el. Az előkészítő osztály régóta érzett hiánya a szarvasi ipariskolánál s annak létrehozása igen szükséges.

— **A szarvasi róm. kath. egyház közgyűlése.** A szarvasi róm. kath. egyház f. évi november 2-án tartotta rendes közgyűlését, melynek egybehívását különösképpen a hitközség egyháztanácsának és iskolaszékének újbóli megalakítása tette szükségessé, mert a volt egyháztanács és iskolaszék mandátuma lejárt. A közgyűlésen a hívek nagy számban vettek részt. Szirmay L. Árpád püspókos, mint egyházi elnök a költői szónoklat magaslafán álló megnyitó beszéd után szívélyesen üdvözölvén a nagyszámban megjelent híveket, majd visszapillantást vetett a volt iskolaszék és egyháztanács 3 évi működésére, Serkentette a híveket arra, hogy szeressék iskoláikat és templomukat, mert az iskola és templom legfőbb alapja az életnek s ebben az erkölcsnek. Erkölcsös élet nélkül rombadó összes iparkodásunk. Mert a tiszta erkölcs talpköve miúndennek, ez ha megvész, még az egykor új hatalmas Róma is ledől s rabigába görbedt. A hitközségi közgyűlés a három évi buzgó működés eredményéről tett előterjesztést elnökek nagy lelkesedéssel vette tudomásul s azután az egyháztanácsot és iskolaszékét a következőképen alakította meg. Világi elnökök Salacz Ferenczet, főgondnokká Köbl Józsefet s jegyzővé: Dolcsák Józsefet választotta meg. Egyháztanács tagjai lettek: Bugyis Andor, Ilanusz Pál, Kontár József, Krenyický István, dr. Lengyel Sándor, Lindenberger Adám, Mayer Frigyes, Oszlerland József, Reiter Ferenc, Salacz József, Spisják József, Tajber Gusztáv, dr. Wieland Sándor. Pótlagokul: Gajeszky Lipó, Adamovics Ferenc. Iskolaszék tagjai lettek: Bárány Béla, Babák Márton, Borsitz Ignác, Császár János, dr. Hajas József, Kontar József, dr. Lengyel Sándor, Mayer Frigyes, Petróczy Károly, Privler Pál, Sal Károly, dr. Wieland Sándor. Pótlagok: Takács Márton és Czeperkó János.

— **Az országos magyar kölcsönös biztosító szövetkezet,** mint lapunkat értesítik, beperéléssel fenyegette, tagjait a tűzbiztosítási díjak befizetésére akarja kötelezni, holott a fentnevezett biztosító szövetkezetnek ehhez joga nincs, mert a felek a kereskedelmi törvény 485. §-a alapján felmondották a biztosítást. A biztosítási szövetkezet ezen eljárásában arra számít és jól számít, hogy a felek inkább megfizetik a néhány koronára rugó biztosítási díjat, minthogy beperelés esetén Budapestre utazzanak, vagy ott magukat ügyvéd által képviseltessek, a melyek sokkal többé kerüljenek, mint ha a — bár jog-

tanuln követelt — biztosítási díjat megfizetik. Ez a merészsége a szövetkezetnek abban leli magyarázatát, hogy ő már ugy sem veszít semmit, mert mint a szövetkezet maga is kijelenti, felszámolásban van. Az ilyfajta eljárásokat ajánljuk a halóság figyelmébe.

— **Elhunyt tanuló.** A könyörtelen halál a folyó tanévben a helybéli főgymn. tanulói közül is megkivánta a maga áldozatát: Kondacs Lajos, másodosztálybeli tanuló ragadta el nehéz szenvedés után. Az elhunyt tanuló temetésén, mely f. hó 5-én délután ment vége, az intézet gyászlobogója alatt megjelent az egész tanári kar s az összes tanuló fiúság. — A tanítóképzőbék dalkara meghalozással s a második osztály tanulói a koporsóra helyezett koszorúval fejezték ki az elköltözött tanuló és osztálytárs iránti fájo részvétüket és tőle vale búcsújukat.

— **Tréfas irodalmi estélyt** rendez f. hó 11-én este az Árpád Szállóda dísztermében R. Kovács Laura országos hírnevű szavaló, recitátor és imitator művésznő. Az estélyt megelőzőleg a főiskola dísztermében csekély beütődj mellett a főiskola növendékeink fogja R. Kovács Laura a szavalás terén elért sikereit bemutatni.

Tréfa és való.

Egy örsvezető a falu előtt összejön egy zsidóval, ezt óva inti, ne menjen a faluba, mert tavaly ilyenkor is egy zsidót számarával együtt agyonütöttek a parasztok. A zsidó erre azt mondja: értem, mint zsidó, nem lenne kár, de az örsvezető urat ez esetben sajnálnám.

Egy krocsmáros dícselkedve kérdi vendégétől, ugy-e uram erős a boron, a vendég feleli: ez víznek elég erős lenne, ha több bort tartalmazna.

Egy részeg magánkívül feködt az utcán, a körülötte serogló az illetőt nagy betegnek nézték és segítségért kiabáltak, egy odasiető koldus, ki a bajt látta, a körülállókat azzal vigasztalta meg, hogyha felezhetne a magánkívüli egy éven betegséggel, úgy mindketten jól éreznék magunkat.

Egy vasúti vendégülben panaszodik a vendég, hogy oly kis adag pecsenyét adnak drága pénzért, a pincér montsgóul felhozza, hogy a pecsenye rágós és a bezállás idejéig azt megrágni épen elég lesz.

Egy hadi hajón levő orvos a legénységnek betegség esetén csak tengeri vizet ordínt. Egy nagy vihar alkalmával az orvos a fedélzetről a tengerbe lett sodorva és az alkotmányos ezt látva, elkeltá magát: legények, nözzétek az orvos úr a saját patikájába esett.

Egyik joghallgató dícséri a másik előtt a távirtda használatosságát és gyorsaságát, erre a másik azt feleli, mit gyors, ördögöt sem ér, már két hete, hogy sürgönyöztem haza 300 forintért s még máig sem jött rá válasz.

Irodalom.

A karácsonyi könyvpiazcra megyebeli írótl is fog kerülni egy kötet. **Belencéresi Dezső**, a „Békésmegyei Közlöny” s. szerkesztője és lapunk munkatársa lép a nyilvánosság elé új könyvével. A szerző neve eléggé ismeretes: ugy a poézis mint a próza terén forogta a tollat, midőn ideje marad erre a hirlapírás mellett. Első könyve „*Dalok a zugból*” című versköte 1899-ben jelent meg s a nagyközönség s a kritika szívesen fogadta. **Belencéresi** új könyve 10—12 ives lesz s a csabai Corvina nyomda most dolgozik a megyei író művében. A könyv november végén december elején fog megjelenni. Lapunk maj számában a sajtó alá rendezett költeményekből mutatványul kettőt be is mutatunk olvasóinknak.

CSARNOK.

Hölgyek természetrajza.

— I. a: Dr. Faragó Mór. —

I.

Szintér: vidéki városka befűsített sétatere. Idő: alkonyat. A nap épen lemenőben, utolsó sugarait szórja a tájra. A levegő likkaszóan meleg, a sétatér fűin meg sem mozdulnak a levelek. Csend van, mintha a természet meghalni készülne. Egy élő lélek se látható.

Egyszerre csak vidám beszéd, kacagás zaja veri fel a sétatér esendjét. Könnyű, világos nyári ruhába öltözött két fiatal lány tart egy pad felé élénk beszélgetésbe merülve.

Piros-pozsgás arcú, alacsony termetű lány az egyik. Sárvidi Juliska, a városi tanácsos gyermeke. Arca üde, mint egy fűsli rózsabimbó, ajkai cseresnyepirosak, fogai az elefántcsonthoz hasonló fehérnek. Szeme kék, villogó. Haja, mely kontyba van csavarintva, aranyárga. Járása könnyed, mint az öziké. A polgármester lánya, Kaposi Sári. Leülnek a padra.

Sári: (arca gunyos kifejezéstől): Képzeld csak, János, az az ostoba fráter, már megint éjjeli zenét adott Bartos Esztinek.

Juliska: Na hallod Sárika, azért, mert valaki éjjeli zenét ad Esztinek, még nem nevezhető ostoba fráternek.

Sári: Ugyan kérlek, én sehogy sem tudom megérteni, hogy foglalkozhat valaki olyan csunya lánnyal, mint Eszti, olyan sokat.

Juliska: Én bizony nem tartom olyan nagyon csunyának. Aztán meg azt csak nem lehet tudadni, hogy nagyon kedves lány.

Sári: Kedves? már mint hogy Eszti kedves? Talán azért kedves, mert olyan csunyan ejti ki a szavakat, mintha rágná őket, aztán olyan nehézkesen jár, mint egy viziló.

Juliska: Mondhatom, szépeket beszélés a barátnődről.

Sári: Isok az igazat. Azt pedig a barátnőkről is el szabad mondani. Egyébként én Jánosról akartam beszélni.

Juliska: János igazán aranyos, szép ember.

Sári: Na hát nekem se szép, se aranyos, hanem kiállhatatlan, szenvedhetlen fráter. Egész nap asszonyok és lányok körül forgolódik, iszik, kártyázik. Durva, mint a pokrócz. Hajnal előtt soh'sem vetődik haza. Szóval közönséges lump.

Juliska: Belőled a harag beszél, mert téged egy kissé — hogy is mondjam csak — mellesz.

Sári: (arczát rózsás pir futja át): Ha nem szeretnéldelek olyan nagyon, most rossz néven venném tőled e megjegyzést. Nem hogy haragudnék, de őszintén örülök, hogy ilyen közönséges ember békében hagy. Különbem meg lehetsz róla gyözdve, hogy kissé barátságos arozol kellene mutatnom és lábaim elé borulna.

Juliska: Hagyjuk ezt! Tudod-e, hogy Mária-kát a napokban el fogják jegyezni?

Sárika: Hát már mindenki férjhez megy? S ugyan kit tudott horgára keríteni az a kaczer teremtés?

Juliska: Egy budapesti ügyvédet. Azt mondják, hogy iderek, szép férfiú és jól megy dolga.

Sári: Képzelem, micsoda házasság lesz az. Nem adok két hónapot, hogy Mariskát haza küldje a férj a mamájához.

Juliska: Igazán furcsa, hogy ma mindenkint leszólsz. Talán rosszul tudtál?

Sári: Képzelem, micsoda házasság lesz az. Nem adok két hónapot, hogy Mariskát haza küldje a férj a mamájához.

Juliska: Igazán furcsa, hogy ma mindenkint leszólsz. Talán rosszul tudtál?

Sári: Ugyan, dehog, csakhogy bosszantja az embert, hogy a mai fiatal embereknek olyan rossz ízlésük van. Itt van ez a János! Is! Esztinek az éjjeli zenét!

Juliska: Csakugyan azt kell hinnem, hogy neked nagyon fáj ez a dolog.

Sári: Mondtam már, hogy ki nem állhatom, sőt gyűlölöm ezt a lump fráteret,

De az esthomály beállt, édesanyánk aggodni fog értünk. Gyere Juliskám, menjünk haza.

Juliska: Jól van, megyek. Felkerekedtek a padról. Karjukat egymásba fűzve, fűre léptekkel haladnak a térről kifelé. Az utazákon alig lézeng egy-két ember. Ismerőssel nem találkoznak. Kis városban ilyenkor már otthon ülnek az emberek.

A legközelebbi utczában laknak Sári-kákék. Házuk előtt megállnak, a szokásos busucskót nyomják egymás ajakára s elválnak egymástól.

(Folyt. köv.)

KÖZGAZDASÁG.

A gazdaközönséget érdeklő felsőbb hatóságok elvi jelentőségű határozatai.

1. A szántás — végeztessék bár a gözkeivel — nem ipari, hanem mezeti munka. Vasárnapon gözkeivel való szántással elkövetett kihágás nem közigazgatási, hanem bírói utra tartozik. 2. Vasárnap istentisztelet alatt a község közéletében végzett szénagyújtás miatt indított ügy elbírálása nem a közigazgatási hatóság, hanem a kir. bíróság hatáskörébe tartozik. 3. A méltartás rendes birtokhasználati joghoz tartozván, az annak érvényesítésével másoknak okozott károk magánjogi úton a kir. bíróságok előtt érvényesíthetők.

Szarvasmarha díjazás Kondoroson. A Békésvármegyei Gazdasági Egylet november 16-án Kondoroson szarvasmarha díjazást rendez. Kiállítható: tehén fiával, 2—3 éves üszök és bika magyar és nyugati fajtákból. A kiállítás és díjazás célja kizárólag a békésvármegyei szarvasmarhatenyésztés fejlesztése lévén, csakis békésvármegyei gazdák állatai lesznek kiállíthatók és jutalmazhatók. Pénzdíjat csakis a kis- és középbirtokos nyerhet. Nagyobb birtokosok és gazdatisztek, valamint azok állatai, akik a pénzdíjról lemondanak, éremmel vagy dícsőré oklevéllel tüntetettek ki. A kiállítás díjmentes. Takarmányról azonban a kiállítók maguk tartoznak jószágaik részére gondoskodni. A díjazás tervezete: I. *Szarvasmarhák.* (Magyarfajta.) Sikerült szapos borjuval bemutatott tehenekre: I. államdíj 45 korona, II. államdíj 25 korona. A gazdasági egylettől: I-nek arany oklevél, II-nak ezüst érem, III-nak ezüst oklevél, IV-nek bronz érem, V-nek bronz oklevél. 2 és 3 éves üszökre és bikákra: I. államdíj 40 korona, II. államdíj 25 korona, ezenkívül I., II., III., IV. és V-nek gazdasági egyleti díj. II. *Nyugati fajta szarvasmarhák.* Sikerült szapos borjuval bemutatott tehenekre: I. államdíj 45 korona, II. államdíj 25 korona, ezenkívül I., II., III., IV. és V-nek a gazdasági egylet díja. A jutalom díjakra pályázó, kétegy esetén

községi előjárói bizonyítvánnyal is tartozik igazolni, hogy a bemutatott állat saját nevelése, vagy legalább is egy év óta birtokában van. A bemutatott állatok megbírálása egy e végre alakult szakbizottság által a helyszínen fog eszközöltetni. A bíráló bizottságnak jogában áll a díjakat egyik osztályból a másikba, — ha ott díjazásra méltó állat nincs — áttenni. Bejelentések *Dérczy Péter*, a kiállítás rendezősi elnökénél, vagy Kondoroson az Előljárásnál eszközleendő. A kiállítás kezdete reggel 9 órakor, a kondorosi piacltéren.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon jóbarátai, jó ismerőseinek, kik szeretett Lajosunk elhunyt alkalmából részvétüket kifejezni s ez által vigaszt nyújtani szívesek voltak, — hálás köszönetét nyilvánítja

Szarvas, 1902. nov. 6.

KONDACS ISTVÁN és neje.

985/1902. végreh. szám.

Árverési hirdetés.

Az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében közhírré teszem, hogy a szarvasi kir. járásbírósnak 1902. évi V. 498.1. számú végzése folytán dr. Hajas József ügyvéd által képviselt Békésszentandrás községi hitelszövetkezete javára *Farkas Lukács, Farkas János és Farkas József* ellen 350 K — fill. s jár. erejéig 1902. évi október hó 9-én foganatosított kielégítési végrehajtás alkalmával lefoglalt és 998 K — fillerre becsült következő ingóságok, u. m. lovak, kocsik, szalma buza, kukorica stb.-ből álló ingóságok az 1881. évi 60. t.-cz. 67. §-ának figyelemmel tartása mellett nyilvános árverésen eladtnak.

Emez árverésnek a szarvasi kir. járásbírósnak 1902-ik évi V. 498.2. sz. végzése folytán 350 K — f. tőkekövetelés, ennek 1902. évi aug. hó 21-ik napjától járó 6% kamatai 1% váltó-díj és eddig összesen 100 K 15 fillben bíróilag már megállapított költségek erejéig Békésszentandrás, alperesek tanyáján leendő megtartására 1902. évi november hó 15. napjának délutáni 3 óráját határidőül kitűzöm és ahhoz a venni szándékozókat oly megjegyzéssel hívom meg, hogy az érintett ingóságokat az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében középszívetés mellett, a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is eladom.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. LX. t.-cz. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltek.

Kelt Szarvason, 1902. évi október hó 31. napján.

Magyar Mihály,
kir. bírósági végrehajtó.

Garai testvérek

Árpád Szálloda

Ma vasárnap, november hó 9-én

n a g y

Halestély,

melyre a n. é. közönség
tisztelettel meghívatik.

1-1 45.

Két

kertész tanonez

akik a magyar nyelven kívül

a tót vagy német nyelvet is beszélik, azonnal felvétetnek.

Bővebb felvilágosítást ad Papi kertben

Jelinek

uradalmi

kertész.

45

1-1

Takaréktűzhely
és üstházak
eladása.

SIMON ANDRÁS gépész-lakatosnál

Szarvason, Kényes-utca 183. hsz. a.

többször üstház s egy teljesen vasból készült, díszes s minden igényeknek megfelelő ::::

-- takaréktűzhely --

ELADÓ.

E takaréktűzhely egyszerű berendezés s kifogástalan kiállításért a makói kiállítás első díjjal lett kitüntetve.

41. 3-3

Szólóvessző eladás.

Európai sima és gyökeres

szólóvesszők,

— valamint kitünő

fás szőlő-ojtványok

előnyös árban kaphatók

TÁJBER J. G.

szőlőtelepen B. Szarvason.

Tessék árjegyzéket kérni

Olcso és
mégis jó
KÖSZÉN és
TÜZI-FA.

38

Hirdetmény.
Erdőim kőszénbányáim nincsenek, különvonatok sem szállítják részemre a tüzi-fát és kőszént, mégis azon helyzetben vagyok, hogy Szarvason, Kossuth-utca 490. sz. alatti tüzi-fa és kőszéntelepeimről fűtő és kovács-szenet, valamint száraz és egészséges tüzi-fát jutányosabban szállítok, mint bárki más Szarvason. — Tüzi-fát megrendelés szerinti nagyságra fűrészelve és aprítva is szállítok. — Egyben tudatom a n. é. közönséggel, hogy Piacz-tér üzletemben friss kassai virsli állandóan kapható.

Tisztelettel
PLETENIK JÓZSEF, kőszénkereskedő.

DOLESCH JÓZSEF 1075.
SZ. HAZÁNÁL KÉT SZOBA
MAGÁNOS URAK RÉSZÉRE
.....KIADÓ.....

ÁRJEJYZÉK

POPJÁK GYÖRGY tüzifa- és szénüzletéből Szarvason,

(Jókai Mór-utca 1254-55. számok alatt, a piac-tér mellett).

Tüzifa.

Bükk-, vagy cser-, hasábos fa vagononként Szarvas állomásnál 10,000 kgr.
Kővezetvám és vagonból kirakás külön
Házhoz szállítás és összerakás külön
Felvágva, hazaszállítva 100 kgr.
Egyszerre 5 métermázsa vételnél
Meterölenként össze rakva és hazaszállítva

Korona All.

144	—
4	—
8	—
2	—
1	80
13	—

Kőszén.

Rondelő címére feladva, házhoz szállítva 10,000 kg.

Porosz max Grube, legprimább darabos- vagy koczka-szén
Porosz szalon, darabos- vagy koczka-szén
Petrozsényi darabos- vagy koczka-szén
Salgótarjáni tömör-szén
Vulkán legjobb hazai darabos vagy koczka-szén
Tatai tömör-szén
Légszesz-koksz prima
Tatai brikett (legjobb) szalon szén

360	—
320	—
260	—
220	—
270	—
235	—
410	—
250	—

Raktáron levő szenek árai hazaszállítva és pormentesen átrostálva.

Porosz max 100 kgr.
Porosz szalon szén 100 kgr.
Vulkán szén 100 kgr.
Petrozsényi 100 kgr.
Salgótarjáni 100 kgr.
Légszesz koksz-szén 100 kgr.
Tatai brikett 100 kgr.

3	80
3	60
3	20
3	—
2	60
4	40
2	90

Vidéki vevőnek, a menyiben a szállítást nem kívánja, minden szén 20 fillérrel olcsóbb 100 kilogrammonként.

Építkezés.

Mész, égetett, darabos, híres lalasinzi
Mész, égetett, (más bányákból) jó darabos, 100 kgr.
Portland cement (állandóan friss) 100 kgr.
Róman cement 100 kgr.
Éles homok, vékánként
Elszigetelő-lemez 5^m erős
Nedves falaknak szárazzá tétele saját tapasztalat alapján aszfalttal méterenként

3	60
3	20
7	—
3	20
—	30
1	—
—	50

Nagyobb megrendelésnél megfelelő árendmény.

Ipari cikkek.

Kovács-szén osztraui 100 kgr.
Faszén 100 kgr.
Karbolineum 100 kgr.
Szőlőkarókat (tölgylából) jutányos áron szállítok.

4	—
6	—
24	—

T. vevő közönség nagybecsű megrendelését kéri

POPJÁK GYÖRGY.



Műterem
megnyitás!

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy

Szarvason, Uj-templom-utca 1624. sz. a.

fényképezési műtermet nyitottam.

Készíték a legkisebb visite alakú képektől egész életnagyságú képekig, művészies kivitelben. — Családi s alkalmi képek felvétele végett, igazánra házhoz is elmegyek.

!! Jutányos árak, pontos kiszolgálás, kifogástalan képek !!

— 3 drb. visit alaku fénykép ára 2 korona. —

A n. é. közönség b. pártfogását kéri **Darida Mihály,** Tisztelettel : : : 48 2-5 o o o fényképész o o o

Vihar-zúgás, Pacsirta-dal.

++++ Költemények. ++++

Írta: **FARKAS ANTAL.**

o o o ÁRA: FÜZVE 1 K. o o o
ANGOL VÁSZNOKTÉSSEN 2 K.

— Kapható: —
Müller Károly könyvkereskedésében
és e lap nyomdájában.

ÉRTESEITÉS.

Van szerencsém a m. t. közönség b. tudomására hozni, hogy **üzletemet megnagyobbítva**, eddigi üzletem mellett

* * * kész ruharaktárt * * *

rendeztem be. Állandóan nagy raktárt tartok úgy férfi- és gyermekruhákban, mint női confectionban. Egyben ajánlom az őszi idényre

úri és női divatárú üzletemet,

ahol az összes cikkek, mint úri-, női- és gyermekcipők, fehérműek, keztyűk, esikpék, szalagok, kalapok, esernyők stb. a legfinomabb minőségben, legolcsóbb árban beszerezhetők.

A t. közönség szíves pártfogását kérve, vagyok

kiváló tisztelettel
Ungár Jónás.

14-7 L. 35.

o o DOLEŠCH JÓZSEF o o

könyvnyomdájában

egy jócsaladból

... való **FIU,**

o o **TANULÓUL** o o

— felvétetik. —

Hirdetések

felvétetnek

e lap kiadóhivatalában

és Müller Károly könyvkereskedésében.

* * * * * **Fürdő és vízvezeték berendezések.** * * * * *

Épület- és díszmű-árúk.

Üzlet-megnyitás!

Van szerencsém a n. é. közönség szíves tudomására hozni, miszerint Szarvason, a **Deák Ferencz-utca 556. sz. a.** (Baginyi-féle házban, a Szarvasi Hitelbankkal szemben) törvényszékiileg bejegyzett cézgem alatt, egy új, a mai kor igényeinek teljesen megfelelő

BÁDOGOS ÜZLETET

nyitottam. Raktáron tartok mindennemű konyhafelszerelési cikkekkel, diszedényeket horgonyréz és más fémekből. Elvállalok bármennemű bádogos munkát u. m. torony- és tetőfedések, esatornák, vízgyűjtő-katlanok, tetőablakok, vázák és csúcsok egyszerű és díszes kivitelben. Ezenkívül elvállalok vízvezeték és fürdőberendezéseket, szagtalan eloszt felszerelését,

Acetylen berendezéseket.

Pontos és gyors munka. Jutányos árak. Mérték és rajz szerinti megrendelések pontos kiviteléért szavatolok. És minden e szakmába vágó munka és javítás elfogadatik.

Egyben van szerencsém értesíteni a n. é. közönséget, miként Kerekes Mihály b. csabai cserépkályha-készítőnek lerakata van üzletemben, hol is az érdeklődők azt megtekinthetik s esetleges megrendeléseket, kályhajavítását, átrakását és tisztítását is elfogadom.

Becses pártfogásukat kéri alázatos szolgáljuk:

FORSTER KÁROLYné.

Acetylen felszerelések.

14-7 L. 34.

* * * * * **Cserépkályha raktár.** * * * * *

Diszes szemfödelek s érczkoporsók.

Marosi Pál

épület- és bútór-asztalos
temetkezési intézete

SZARVASON 1571. sz. alatt,
Kossuth- és Hunyadi-u. sarkán
[Konstantinovic-féle ház].

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy évek óta fennálló
épület- és bútorműhelyemet, ércz- és fakoporsó raktáramat

újólág berendeztem s minden iparkodásom odairányul, hogy a n. é. közönségnek e nemű gyártmányokkal, u. m. a **legkitünőbb anyagból készült ércz-, tölgy- és fenyőfa-koporsókat**, továbbá szemfödelt, matracz-párnát, természetes és csinált virágokból készült **okoszrukat**, felíratos szalagokkal, a lehető legnagyobb választékban tetemesen leszállított árak mellett szolgálhatok.

Elvállalok minden rendű és rangu temetések rendezését a legdiszesebbtől a leegyszerűbbig — fakoporsók 2 koronától s rczkoporsók 68 koronától feljebb — kivnatra diszes gyászkoocsival, szoba-behuzattal, gyászlobogó, diszes ravattakarók, gyertyatartók és fáklýákkal, azonkívül sírfeldíszítést, hullaszállítást vidékre és viszont, szóval minden e téren előforduló megrendeléseket a legpontosabban és legjutányosabban eszközölök.

==== Gyászjelentések nyomtatását és szétküldését is eszközölöm. ====

Mély tisztelettel

MAROSI PÁL épület- és bútór-asztalos
= SZARVASON =

20-12. l. 11.

Diszes Sírkoszorúk és szalagok.

DOLESCH JOZSEF

.Belicey-út. könyvnyomdája .szarvason.

Kibátlan munka!



ELVÁLLALOK
A KÖNYVNYOMDÁSZATBAN
ELŐFORDULÓ
MINDENFÉLE MUNKÁKAT.



. Béli meghívók .
. Táncrendek .
. Névjegyek .
. Levélpapírok .
. Borítékok .
. Gyászjelentések .
. Körlevelek .
. Számlák .
. Jegyzékek .
. Részvények .
. Évi jelentések .



Olcsó árak!



Van szerencsém a n. é. közönség b. figyelmébe ajánlani a modern kor igényeinek teljesen megfelelő, a legújabb irányzatú betűkkel és gépekkel dúsan felszerelt o o o

KÖNYVNYOMDÁMAT.

Mely körülményeinel fogva vállalkozok minden a könyvnyomdászathoz előforduló munkák izléses, gyors és pontos elkészítésére a legjutányosabb árak mellett. o o o

Beeszes megrendeléseiket kérve, tisztelettel DOLESCH JOZSEF.



Ízléses kiállítás!



NYOMDÁM
TÜBBSZINBENI MUNKÁK
NYOMTATÁSÁRA
DÚSAN VAN BERENDEZVE.



... Díszművek .
... Könyvek .
... Arjegyzékek .
... Naptárak .
... Ujságok .
... Alapszabályok .
... Röpiratok .
... Szinlapok .
... Bározák .
... Falragaszok .
... Táblázatok .



Íó anyag!